
18

A GYEREKEK MOSOLYA A LEGSZEBB AJÁNDÉK  
A NEVELŐSZÜLŐK SZÁMÁRA

A 
nevelőszülők biz-
tonságos otthont, 
szerető családi 
hátteret és törődést 

nyújtanak a családjukból 
kiemelt gyermekeknek. 
Élethivatásként tekint erre 
a feladatra a jászjákóhalmi 
Kapalyagné Tőkés Katalin, 
aki férjével jelenleg két 
óvodás fiúról gondoskodik. 
Vér szerinti gyermekeik már 
felnőttek, de ők is sokat 
segítenek. A család átme-
netileg támogató közeget, 
otthont biztosít a szüleiktől 
elszakadt fiúknak.

– Úgy érzem, hogy a gyermekneve-
lésben teljesedett ki az életem, nem 
is tudok más hivatást elképzelni – 
kezdte Kapalyagné Tőkés Katalin. – 
Férjemmel mindig is nagy családról 
álmodtunk, négy gyermekünk szü-
letett. Sajnos egyiküket húsz éves 
korában betegségben elveszítet-
tük. Miután felnőttek a gyerekeink, 
közösen elhatároztuk, hogy neve-
lőszülőként vállaljuk családokból 
kiemelt gyerekek nevelését, gon-
dozását. Hiányzott a gyerekzsivaj a 

házból – mesélte Katalin, aki neve-
lőszülőként a Szeged-Csanádi Egy-
házmegye Szent Ágota Gyermek-
védelmi Szolgáltató alkalmazottja. 
Hét évvel ezelőtt elvégezte a ne-
velőszülői képzést, mely során jog-
szabályi, egészségügyi, pedagógiai 
és pszichológiai ismereteket tanult. 
Családi házukban a lakhatási felté-
telek adottak voltak a gyerekek fo-
gadásához. A szolgáltatótól minden 
szakmai segítséget megkap, sőt le-
hetőség van plusz szolgáltatásokat, 
például pszichológiai tanácsadást, 
élménypedagógiai programokat is 
igénybe venni.

A Kapalyag család az elmúlt hat 
évben öt gyermeknek nyújtott át-
meneti segítséget, jelenleg két óvo-
dáskorú fiút nevelnek.

– A férjem és a vér szerinti gye-
rekeink is támogatnak, amiben 
csak tudnak. Mindenki elkötele-
zett abban, hogy ezeknek a hátrá-
nyos helyzetű fiúknak jó körülmé-
nyeket biztosítsunk, amíg velünk 
élnek. A sors nehéz életkezdetet 
jelölt ki számukra, mert családjaik 
különböző okok miatt nem tudnak 
gondoskodni róluk. Segítjük őket 

abban a folyamatban, hogy idővel 
visszakerüljenek a vér szerinti szü-
leikhez hazagondozásra. Tudom, 
hogy ez nem minden esetben vál-
hat valóra. Vannak, akik nem kerül-
nek vissza, hanem örökbefogadó 
szülőknél találnak új otthonra – be-
szélt hivatásáról a családanya.

A gyermekszereteten túl mi szüksé-
ges még ehhez a hivatáshoz? – kér-
deztük.

– Elsősorban nagyon erős bel-
ső elhivatottság. Szívből érezze a 
nevelőszülő, hogy pozitív irányba 
szeretné terelni a nehéz helyzet-
be született, lelkileg sérült gyere-
kek életútját. Nekik leginkább gon-
doskodó szeretetre van szükségük. 
Persze erő és kitartás szintén nélkü-
lözhetetlen, hiszen számos problé-
mával nézünk szembe. Ezt az erőt 
a gyerekek adják, mosolyuk és sze-
retetük lelkileg felemelő – véleke-
dett Kapalyagné Katalin. Elmondta, 
hogy érzelmileg az egyik legnehe-
zebb feladat, amikor el kell enged-
ni a gyerekeket, akik a náluk töltött 
idő alatt családtagokká váltak.

– Ilyenkor természetesen fel-
merül bennünk a kérdés, vajon 

mi lesz velük, hogy alakul a sor-
suk, hallunk-e még róluk. Szeren-
csés esetben tudjuk követni élet-
útjukat. Ilyen például az egyik ná-
lunk nevelkedett kislány, akinek az 
édesapjával tartjuk a kapcsolatot, 
miután a gyermek hazakerült. Szí-
vet melengető, amikor fényképe-
ket küld a lányról és tudjuk, hogy 
jól van. A gyerekeket és magunkat 
is mindig tudatosan felkészítjük az 
elválásra – osztotta meg tapaszta-
latait.

Miközben Katalinnal beszélget-
tünk, a két fiú vidáman játszott a 
színes rajzokkal díszített szobá-
ban. Persze nem mindig „szent a 
béke”, időként összevesznek egy-
egy játékon.
Napjaik változatosan telnek, a he-
lyi óvodába járnak. Otthon pedig 
családi körben szeretnek játszani, 
imádják a háziállatokat és a mesé-
ket. A járvány miatt kialakult rend-
kívüli helyzetben ez a karácsony 
más lesz, mint az eddigiek, de a 
család apraja-nagyja már nagyon 
várja a közös készülődést, a meg-
hitt ünnepet.
 Illés Anita
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